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Question écrite n° 44618

Texte de la question

M. Benoit Simian alerte Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de l'innovation sur les
difficultés pour les scientifiques d'obtenir des financements pour la recherche sur les océans. Dans le cadre du
groupe d'études à vocation internationale sur les îles du Pacifique, il s'est rendu avec ses collègues
parlementaires aux travaux de la Conférence des parlementaires des îles du Pacifique. Il en profite pour féliciter
le pays de la Polynésie française et notamment le président de l'Assemblée de Polynésie Gaston Tong Song
pour la réussite de ces travaux qui permettent de faire rayonner la France dans tout le Pacifique. Il a pu mesurer
les enjeux diplomatiques et économiques de l'Europe dans le Pacifique, mais surtout l'urgence climatique. Dans
un récent rapport, les scientifiques alertent sur le sujet du réchauffement climatique avec un scénario
catastrophe mais bien réel d'augmentation significative des températures de l'air et de l'eau. Les premiers
réfugiés climatiques ne sont pas dans les Tuamotu mais ce sont les propriétaires de l´immeuble du Signal à
Soulac-sur-Mer sur sa circonscription, sujet sur lequel il a, grâce au soutien de ses collègues parlementaires,
trouvé une solution d'indemnisation. Dans les archipels les premiers effets du réchauffement climatique sont en
revanche particulièrement visibles et en Polynésie française plus qu'ailleurs, où les protections contre l'érosion
sont naturelles avec la barrière de corail qui amortit 70 % de l'énergie des vagues atteignant le littoral. Dans les
scénarios les plus optimistes respectant les accords de Paris avec un réchauffement climatique limité à 1,5
degré, 90 % du corail disparaîtra, selon les études du CRIOBE, Centre de recherches insulaires et observatoire
de l'environnement, et avec eux les récifs, ces barrières naturelles. Le CRIOBE évalue à près de 25 % les récifs
coralliens qui ont déjà disparu depuis 2002 et à près de 50 % ceux qui sont en situation critique à ce jour. 50 %
de l'oxygène fournit à la planète est issu des océans. Lors du récent sommet mondial des océans de Brest, le
Président de la République s'est fortement engagé pour leur préservation. C'est dans ce contexte
environnemental que la recherche doit se développer pour mieux intégrer la complexité des écosystèmes
coralliens, les mécanismes de résistance au stress, les processus de persistance des populations et des
peuplements de coraux afin d'appréhender le lien étroit entre ces écosystèmes et les populations humaines
littorales y vivant. Le CRIOBE est un laboratoire mondialement reconnu pour ses travaux de recherche sur les
récifs coralliens. Il lui demande comment elle compte soutenir les chercheurs afin de leur donner plus de
moyens au vu de ces situations d'urgence, afin qu'ils consacrent l'intégralité de leur temps à la recherche plutôt
qu'à essayer de trouver des financements.
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